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Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
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RENEWABLE | e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
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1. PREMESSA

Oggetto della presente relazione € la progettazione di un parco di generazione da fonte
rinnovabile costituito da 10 aerogeneratori, ciascuno della potenza nominale di 7,2 MW,
ubicato nei comuni di TORRE DI RUGGIERO e CHIARAVALLE CENTRALE, provincia di
Catanzaro. Gli aerogeneratori sono distribuiti nelle zone catastalmente assegnate ai Foglio
3,5,6,7,8,11,12,20 (Comune di Torre di Ruggiero) e al Foglio 2 (Comune di Chiaravalle
Centrale) raggruppati in due sotto-campi e connessi tra di loro da una rete di distribuzione in
cavo interrato in MT con tensione a 30kV. Il tracciato del cavidotto € stato scelto in modo da
essere il pil breve possibile cosi da avere un basso impatto ambientale e allo stesso tempo

minimizzare le possibili interferenze presenti lungo il percorso.
I tratti in cui & suddiviso il cavidotto sono i seguenti:
Cavidotto SS-CS (Linea 1-2)
Cavidotto 1 (WT 08-09 - Linea 3-4)
Cavidotto 2 (WT 05-06-07 — Linea 5-6-7)
Cavidotto 3 (WT 04-10-03 — Linea 8-9-10)
Cavidotto 4 (WT 01-02 — Linea 11-12)

Sia gli aerogeneratori, connessi sulla linea 3-4, sulla linea 5-6-7 che quelli connessi sulla
linea 8-9-10 e sulla linea 11-12 convogliano la potenza generata nella cabina di smistamento

denominata CS

L'architettura del campo € composta da quattro circuiti derivati dal quadro di distribuzione
in media tensione posto in cabina CS in singolo radiale. Gli aerogeneratori sono collegati con
schema entra-esce, il dimensionamento dei cavi € stato realizzato in modo tale da sopportare
I'intera energia prodotta dagli aereogeneratori. Si specifica che il cavidotto si sviluppa
principalmente lungo le strade di nuova realizzazione oppure gia esistenti. I cavi saranno
interrati @ non meno di 1m di profondita rispetto al piano di campagna (vedasi particolari). La
dorsale principale del cavidotto MT, sulla quale passano cavi derivati dalla sottostazione,
costeggia la strada statale SS182 per un breve percorso, poi costeggia per un altro breve
tratto la strada provinciale SP154, quindi si deriva costeggiando strade comunali non

identificate, dove sara ubicato il Parco Eolico.
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Per la soluzione tecnica di posa in opera in questi tratti vedasi particolari.

In uscita dalla SS la potenza verra convogliata, tramite due linee composte ognuna da 2
terne di cavi di sezione 630 mm? alla CS, il percorso, si svolgera lungo viabilita gia esistente
provinciale e comunale. Il percorso delle condutture che costeggiano la statale 182 lambisce

in pitl punti alcune abitazioni della periferia di Torre di Ruggiero.
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2. MATERIALI E DIMENSIONAMENTO CAVI

Il dimensionamento dei cavi € stato fatto tenendo conto sia delle massime perdite di
potenza ammissibili in linea che del limite termico. Infatti, in base alle condizioni di posa
adottate, la corrente di impiego “Ib” deve essere inferiore della portata effettiva del cavo “1z”

e le massime perdite di potenza in linea devono essere inferiori del 3%.
Le ipotesi fatte per il calcolo della portata dei cavi nel dimensionamento di essi sono:

— La resistenza termica del terreno 1 Km/W e temperatura terreno pari a 20°C (CEI
20/21A.3);

— Fattore di correzione dovuto alla temperatura diversa da quella di riferimento (K1);

— Fattore di correzione dovuto al tipo di posa e alla presenza di altri cavi installati sullo

stesso piano (K2).

2.1. Dimensionamento cavi

Per il dimensionamento della sezione dei cavi da utilizzare ¢ stato verificato, come prima

cosa, il limite termico.

Dicesi tratto, la parte di cavo che collega un aerogeneratore alla cabina di smistamento
(CS), la parte di cavo che collega la CS alla cabina di sottostazione 30/36KV (SS).

Considerando che le linee da cui gli aerogeneratori sono derivate da una cabina di
smistamento (CS) e stato calcolato per ogni singolo tratto la corrente di impiego Ib e
confrontata con la portata effettiva del cavo Iz (tenendo conto delle opportune ipotesi di

calcolo fatte precedentemente).

Il calcolo della corrente d'impiego & dato dalla seguente relazione:

P

= —————
b \/§><V><cosgo

dove:
— P ¢ la potenza nominale dell'aerogeneratore che il tratto sopporta;

— Ve la tensione nominale di linea pari a 30 kV;
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— cos g ¢ il fattore di potenza pari ad 1.

Tale valore di corrente deve essere inferiore alla portata del cavo utilizzato, come

evidenziato dalle seguenti formule:
I, <I.
dove:

I, =1,xK; XK,

Scelta I'opportuna sezione del cavo, si passa alla valutazione delle perdite per ogni singolo

tratto.

In base alla sezione di cavo scelta si vede in tabella il valore di resistenza R del conduttore
calcolato alla temperatura di esercizio espresso /Km. Considerando la resistenza R per l'intera
lunghezza del tratto di cavo da utilizzare, si possono calcolare le perdite di potenza e le perdite

di potenza percentuali per singolo tratto con le seguenti relazioni:

AP, =3 xR I

AP
AP% = —=x 100

dove P ¢ la potenza sopportata dal singolo tratto.

Sapere quali sono le perdite di potenza in ogni tratto ci permette di arrivare a valutare le
perdite totali di tutto I'impianto che non devono superare il 6%. Infatti, facendo la somma
delle singole perdite ottenute per ogni tratto, e rapportandolo alla potenza totale dell'impianto

(7,2 MW), otteniamo le perdite totali che si hanno in tutto I'impianto:

APror

APror% = x 100

TOT
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3. RISULTATI DI CALCOLO RETE A 30 KV:

Nell'allegato A sono riportate le caratteristiche tecniche ed i valori specifici relativi ai cavi
Prysmian XLPE 18/30 kV IEC 502 in base ai quali sono stati effettuati i calcoli.

In base ai calcoli preliminari fatti, abbiamo raggruppato (vedi “Layout di impianto”) gli

aerogeneratori nel seguente modo:

Aereogeneratori derivati dalla linea 1 SS-CS

Gli aerogeneratori WT05-WT06-WT07 sono collegati alla cabina CS con schema entra-

esce, le sezioni utilizzate per le connessioni sono le seguenti:
Collegamento cabina CS a WTO05, terna di cavi di sezione pari a 400 mm? in alluminio;

Collegamento da WT05 a WT06 e da WT06 a WTO07, terna di cavi di sezione pari a 300

mm? in alluminio.

Gli aerogeneratori WT08-WT09 sono collegati alla cabina CS con schema entra-esce, le

sezioni utilizzate per le connessioni sono le seguenti:
Collegamento cabina CS a WTO08, terna di cavi di sezione pari a 300 mm? in alluminio;

Collegamento cabina da WT08 a WT09, terna di cavi di sezione pari a 300 mm? in

alluminio;

Aereogeneratori derivati dalla linea 2 SS-CS

Gli aerogeneratori WT04-WT10-WTO03 sono collegati alla cabina CS con schema entra-

esce, le sezioni utilizzate per le connessioni sono le seguenti:
Collegamento cabina CS a WT04, terna di cavi di sezione pari a 400 mm? in alluminio;

Collegamento da WT04 a WT10 e da WT10 a WTO03, terna di cavi di sezione pari a 300

mm? in alluminio.

Gli aerogeneratori WT01-WTO02 sono collegati alla cabina CS con schema entra-esce, le

sezioni utilizzate per le connessioni sono le seguenti:
Collegamento cabina CS a WTO01, terna di cavi di sezione pari a 300 mm? in alluminio;

Collegamento cabina da WT01 a WTO02, terna di cavi di sezione pari a 300 mm? in

alluminio;
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La stazione elettrica di trasformazione 30/36 kV verra costruita nei pressi della stazione
elettrica primaria 36/150/380 KV.

Come si puo vedere dalla tabella in “allegato b”, alla piena potenza nominale (100%), per
tratti che sopportano un solo aerogeneratore (di potenza nominale 72 MW) la corrente
d'impiego =138,73 A; la sezione suggerita & di 300mm? (per fase) avente portata pari a circa
= 412,64 A.

L'esigenza di tale dimensionamento viene giustificata da una attenta valutazione termica,
elettrica ed economica, tenendo conto delle distanze dei singoli tratti e delle quantita di cavo

necessarie per la realizzazione dell'impianto.

Per i tratti che supportano una potenza nominale di 14,4 MW, la sezione sara di 300 mm?
(per fase) poiché la corrente di impiego € = 277,46 A <= 412,64 A; per i tratti che supportano
21.6 MW (in uscita da una serie di tre aerogeneratori) avremo = 416,18 A quindi € consigliata
una sezione da 400 mm? poiché la sua portata e pari a 462,8 A

Ai fini del cavidotto di collegamento della cabina di smistamento (CS) alla sottostazione
(SS) la corrente di impiego € =693,64 A, verranno quindi utilizzate sia per la linea
denominata L1 che per la linea denominata L2, due terne di cavi di sezione pari a 630 mm?,
avente portata totale superiore alla Ib ( 1231,8 Amp.).

Si ricorre alla scelta progettuale di utilizzare piu terne di cavi in parallelo da 630 mm? in
quanto risulta, nello specifico, essere soddisfatta la verifica termica dei cavi.

Nella tabella in “allegato b” possono leggersi le perdite di potenza e le perdite di potenza
percentuali per ogni tratto.

In base a queste sezioni adottate, per l'intero parco eolico si ha che le perdite totali di
potenza nei tratti pit lunghi del cavidotto, cioé dalla CS alla SS, sono circa a = 765,38 kW,
dove in percentuale sono pari a APry;%=2,13%. Tale valore ¢ inferiore a quello preventivato
(3%) in fase di dimensionamento del cavidotto. Le cadute di tensione per i singoli tratti sono
anche esse molto contenute entro i criteri di ottimizzazione, la caduta maggiore si ha sempre

nel tratto CS-SS che € 2,12%, sempre inferiore ai limiti richiesti
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Al diminuire della potenza, le correnti dimpiego nei conduttori diminuiscono e quindi anche

le perdite di potenza nei vari tratti e di conseguenza anche nell‘intero parco diminuiscono.

Tutti i cavi sono stati dimensionati valutando la piena potenza nominale dell’aerogeneratore
(carico=100%), anche se accade raramente che |‘aerogeneratore funzioni a potenza
nominale. Tale criterio € stato adottato come motivo precauzionale; infatti in caso si dovesse
verificare tale situazione, non si hanno problemi di sovraccarico sui conduttori, e quindi

diminuzione della vita utile del cavo
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4. RISULTATI DI CALCOLO RETE A 36 KV:

Nell'allegato A sono riportate le caratteristiche tecniche ed i valori specifici relativi ai cavi
Prysmian RG16H1R12 18-30 e 26/45 kV CEI 20-13 (IEC 60840) in base ai quali sono stati

effettuati i calcoli.

In base ai calcoli preliminari fatti, abbiamo:

Trasformatore AT/MT (lato 36 kV) collegato al quadro in cabina di consegna Terna con

tre terne di cavi in parallelo di sezione pari a 240 mm? in rame.

Trasformatore AT/MT (lato 30 kV) collegato al quadro di distribuzione 30 kV con tre

terne di cavi in parallelo di sezione pari a 240 mm? in rame.

Tutti i cavi sono stati dimensionati valutando la piena potenza nominale del
trasformatore (carico=100%), anche se accade raramente che questo funzioni a
potenza nominale. Tale criterio & stato adottato come motivo precauzionale; infatti in
caso si dovesse verificare tale situazione, non si hanno problemi di sovraccarico sui

conduttori, e quindi diminuzione della vita utile del cavo
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5. ALLEGATI

PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
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ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

N.B. I COSTRUTTORI DEI CONDUTTORI UTILIZZATI PER I CALCOLI NON SONO VINCOLANTI NELLA

REALIZZAZIONE DELL'OPERA

RG16H1R12-1,8/3 kV + 26/45 kV

Costruzione,

Fisicj ... . e
relqlufsm elettrici,

Misura delle

scariche parziali:

CEl  20-
CEl 20-

IEC

CEl 20-

IEC 60885-

reazione al fuoco

U UR

NE
A U

Norma EN
Classe E,
Classificazion EN 13501-
Propagazione
fiamma EN 60332-1-
Organismo 0051
C€ 202
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- Cavi unipolari isolati in gomma HEPR di qualita G16,
sotto guaina di PVC.

- Conduttore: rame rosso, formazione rigida
compatta, classe 2
- Strato semiconduttore: estruso

(solo cavi Uo/U = 6/10 kV)
- Isolamento: gomma HEPR, qualitd G16 senza
piombo

- Strato semiconduttore: estruso, pelabile a freddo
(solo cavi Uo/U = 6/10 kV)

- Schermo: fili di rame rosso con nastro di rame in
controspirale

- Guaina: mescola a base di PVC, qualita R12

- Colore: rosso

N.B. Il cavo pud essere fornito nella versione tripolare riunito ad
elica visibile. In tal caso la sigla di designazione diventa
RG16H1R12X seguita dalla tensione nominale di esercizio.

RG16H10R12 / Descrizione

- Cavi tripolari isolati in gomma HEPR di qualita G16,
sotto guaina di PVC.

- Conduttore: rame rosso, formazione rigida
compatta, classe 2
- Strato semiconduttore: estruso

(solo cavi Uo/U = 6/10 kV)
- Isolamento: gomma HEPR, qualitd G16 senza
piombo

- Strato semiconduttore: estruso, pelabile a freddo
(solo cavi Uo/U = 6/10 kV)

- Schermo: fili di rame rosso con nastro di rame in
controspirale

- ldentificazione fasi: fili o nastrini colorati

- Riempitivo: estruso penetrante tra le anime

- Guaina: mescola a base di PVC, qualita R12

- Colore: rosso

Marcatura

RG16H1R12/
Descrizione
Discreta resistenza ai raggi UV.

(1ISO 4892-2:2013 / IEC 60811-501:2012 / 1000h)

Caratteristiche funzionali

- Tensione nominale di esercizio Uo/U: 1,8/3 + 26/45
kV

- Temperatura massima di esercizio: 90°C -
Temperatura minima di esercizio: -15°C

PROGETTO DEFINITIVO

Proget'l'o relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da

10 aerogeneratori da realizzare nef comuni di Torre di Ruggiero (C2)

i e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune dj Petrizzi (CZ)

(in assenza di sollecitazioni meccaniche)
- Temperatura massima di corto circuito: 250°C

Condizioni di posa

- Temperatura minima di posa: 0°C

- Raggio minimo di curvatura consigliato: 14 volte il
diametro del cavo

- Massimo sforzo di trazione consigliato: 60 N/mm? di
sezione del rame

Impiego e tipo di posa

Adatto per il trasporto di energia tra le cabine di
trasformazione e le grandi utenze. Per posa in aria
libera, in tubo o canale.

Ammessa la posa interrata anche non protetta, in
conformita all’art. 4.3.11 della norma CEI 11-17.

Riferimento Regolamento Prodotti da Costruzione
305/2011/UE e Norma EN 50575:

Il cavo € adatto per I'alimentazione di energia elettrica
nelle costruzioni ed altre opere di ingegneria civile.

Caratteristiche
particolari
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RG16H1R12 - 18/30 kV
Uo/U: 18/30 kV
U max: 36 kV

Caratteristiche tecniche

Portate di corrente

F . @ — Spessore Pe§o . A
ormazione indicativo Tl falEiie gstgrng indicativo . . . .
conduttore indicativo cavo in aria interrato
n° x mm? mm mm mm kg/km a trifoglio in piano a trifoglio in piano
1 x50 8,1 8,0 32,5 1470 229 254 214 222
1x70 9,7 8,0 34,1 1730 285 316 263 272
1x95 11,4 8,0 36,0 2065 347 387 314 325
1x120 12,9 8,0 38,4 2425 401 445 358 370
1x 150 14,3 8,0 39,9 2760 452 505 400 415
1x185 16,0 8,0 41,7 3105 520 580 453 469
1x 240 18,3 8,0 44,3 3860 615 680 525 540
1 x 300 21,0 8,0 46,8 4585 705 775 593 606
1 x 400 23,2 8,0 49,6 5505 815 895 671 685
1 x 500 26,1 8,0 53,4 6745 943 1030 761 775
1x 630 30,3 8,0 57,5 8345 1085 1170 860 875

(*) I valori di portata si riferiscono alle seguenti condizioni:
- Resistivita termica del terreno: 1 K-m/W

- Temperatura ambiente 20°C

- profindita di posa: 0,8 m

Caratteristiche elettriche

Resistenza apparente a 90°C e
Resistenza elettrica 50Hz

Reattanza di fase

Formazione 220°C o o/Km Capacita a 50Hz

n° x mm? O/Km a trifoglio in piano a trifoglio in piano pF/km

1x 50 0,387 0,494 0,494 0,15 0,20 0,15
1x70 0,268 0,342 0,342 0,14 0,20 0,16
1x95 0,193 0,246 0,246 0,13 0,19 0,18
1x120 0,153 0,196 0,196 0,13 0,18 0,19
1x150 0,124 0,159 0,158 0,12 0,18 0,20
1x185 0,0991 0,128 0,127 0,12 0,18 0,22
1x 240 0,0754 0,0985 0,0972 0,11 0,17 0,24
1 x 300 0,0601 0,0797 0,0779 0,11 0,17 0,27

revisione n° 003 data 31/01/23



PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da

_‘3 pAe
- Stat kr aft ‘ so LARITES ‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)
RENEWABLE ENERCY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)
1 x 400 0,0470 0,0638 0,0616 0,11 0,16 0,29
1 x 500 0,0366 0,0517 0,0489 0,10 0,16 0,32
1 x 630 0,0283 0,0425 0,0389 0,099 0,16 0,36

RG16H1R12 - 26/45 kV
Uo/U: 26/45 kV
U max: 52 kV

Caratteristiche tecniche

Portata di corrente

%] S %] Peso A
. . pessore L

Formazione indicativo el [alEmE esterno indicativo

conduttore indicativo cavo in aria interrato*
n° x mm? mm mm mm kg/km a trifoglio in piano a trifoglio in piano

1 x50 8,1 10,3 37,7 1910 225 250 205 212

1x70 9,7 10,3 39,3 2190 280 315 255 260
1x95 11,4 10,3 41,2 2540 340 380 300 310
1x120 12,9 10,0 422 2805 395 440 355 365
1x150 14,3 9,5 42,8 3080 445 495 385 395
1x185 16,0 9,3 443 3465 510 570 440 450
1x240 18,3 9,3 46,9 4160 600 665 510 520
1 x 300 21,0 9,0 49,2 4875 695 760 570 580
1x400 23,2 9,0 51,8 5782 800 875 650 655
1 x 500 26,1 9,0 5583 7000 930 1010 735 740
1 x630 30,3 9,0 59,3 8355 1070 1180 835 845

(*) I valori di portata si riferiscono alle seguenti condizioni:
- Resistivita termica del terreno: 1 K-m/W

- Temperatura ambiente 20°C

- profindita di posa: 0,8 m

Caratteristiche elettriche

Resistenza apparente a 90°C e

Reattanza di fase

Formazione ZZ??&Z”;ZOOC f;:: o/Km Capacita a 50Hz
n° x mm? Km a trifoglio in piano a trifoglio in piano uF/km
1 x50 0,387 0,494 0,494 0,15 0,20 0,15
1x70 0,268 0,342 0,342 0,15 0,21 0,15
1x95 0,193 0,246 0,246 0,14 0,20 0,16
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PROGETTO DEFINITIVO

: Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
- " ¢
- ' Stat kr aft { ‘ so LARITES ‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)
RENEWABLE ENERCY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)
1x120 0,153 0,196 0,196 0,14 0,20 0,18
1x150 0,124 0,159 0,158 0,13 0,19 0,20
1x185 0,0991 0,128 0,127 0,13 0,19 0,21
1x 240 0,0754 0,0985 0,0972 0,12 0,18 0,23
1x 300 0,0601 0,0797 0,0779 0,12 0,18 0,26
1x400 0,0470 0,0638 0,0616 0,11 0,17 0,28
1 x 500 0,0366 0,0517 0,0489 0,11 0,17 0,31
1x630 0,0283 0,0425 0,0389 0,10 0,16 0,34
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-'-‘3 Statkraft {4SOLARITES

RENEWABLE ENERGY

PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da

“‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)
- e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

MEDIA TENSIONE - APPLICAZIONI TERRESTRI E/O EOLICHE / MEDIUM VOLTAGE - GROUND AND/OR WIND FARM APPLICATION

ARE4H5E COMPACT

Unipolare 12/20 kV e 18/30 kV
Single core 12/20 kV and 18/30 kV

Norma di riferimento
HD 620/IEC 60502-2

Descrizione del cavo

Anima

Conduttore a corda rotonda compatta di alluminio
Semiconduttivointerno

Mescola estrusa

Isolante

Mescola di polietilene reticolato (qualita DIX 8)
Semiconduttivo esterno

Mescola estrusa

Rivestimento protettivo

Nastro semiconduttore igroespandente
Schermatura

Nastro di alluminio avvolto a cilindro longitudinale
(Rmax 3Q/Km)

Guaina

Polietilene: colore rosso (qualita DMP 2)
Marcatura

PRYSMIAN (**) ARE4H5E <tensione>

<sezione> <anno>

(=*) siglasito produttivo

Marcatura inrilievo ogni metro
Marcatura metrica ad inchiostro

Applicazioni

Il cavo rispetta le prescrizioni della norma HD 620 per
quanto riguarda l'isolante; per tutte le altre caratteristiche
rispetta le prescrizioni della [EC 60502-2.

Accessori idonei

Terminali

ELTIC (pag.115), ELTO-1C (pag. 118), FMCS 250 (pag. 128),
FMCE (pag. 130), FMCTs-400 (pag. 132),

FMCTXs-630/C (pag. 136)

Giunti

ECOSPEED™ (pag. 140)

TEMPERATURA TEMPE RATURA
FUNZIONAMENTO /  CORTOCIRCULTO /

OPERATING SHORT-CIRCUIT RIGIDO/
TEMPERATURE TEMPERATURE RIGID

Standard
HD 620/IEC 60502-2

Cable design

Core

Compact stranded aluminium conductor
Innersemi-conducting layer

Extruded compound

Insulation

Cross-linked polyethylene compound (type DIX 8)
Outer semi-conducting layer

Extruded compound

Protective layer

Semiconductive watertight tape

Screen

Aluminium tape longitudinally applied
(Rmax 3Q/Km)

Sheath

Polyethylene: red colour (DMP 2 type)
Marking

PRYSMIAN (**) ARE4HSE <rated voltage>
<cross-section> <year>

(“*) production site label

Embossed marking each meter
Ink-jet meter marking

Applications
According to the HD 620 standard for insulation, and the
IEC60502-2 for the other characteristics.

Suitable accessories

Terminations

ELTI-1C (pag. 115), ELTO-1C (pag. 118), FMCS 250 (pag. 128),
FMCE (pag. 130), FMCTs-400 (pag. 132),

FMCTXs-630/C (pag. 136)

Joints

ECOSPEED™ (pag. 140)

Condizioni di posa / Laying conditions

TEMPERATURA

MIN.DIPOSA-25°C/  CANALE INTERRATO CON

MINIMUM INTERRATO / PROTEZIONE /

INSTALLATION BURIED TUBO INTERRATO /  ARIA LIBERA/ BURIEDWITH

TEMPERATURE -25°C  TROUGH BURIED DUCT OPEN AIR PROTECTION
Prysmian

100 Group

CATALOGO CAVIE ACCESSORI/ CABLES & ACCESSORIES CATALOGUE

revisione n° 003 data 31/01/23



PROGETTO DEFINITIVO
‘ Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
4

10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

'dSOLARITES

RENEWABLE ENERGY

-'53 Statkraft

e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

MEDIA TENSIONE - APPLICAZIONI TERRESTRIE/O EOLICHE / MEDIUM VOLTAGE - GROUND AND/OR WIND FARM APPLICATION

ARE4HS5E COMPACT

Unipolare 12/20 kV e 18/30 kV
Single core 12/20 kV and 18/30 kV

Conduttore di alluminio / Aluminium conductor - ARE4AH5E

sezione diametro diametro diametro massa raggio sezione portata di corrente posa Interrata a trifoglio
nominale conduttore  sull'isolante  esterno Indicativa minimo nominale Inaria p=1°C m/W =2°Cm/W
nominale del cavo dicurvatura
conductor  conductor  diameter  nominal open air. undergroundinstallation trefoil
cross-section  diameter over outer weight bending cross-section p=1°Cm/W p=2°Cm/W
insulation  diameter radius
(mm?2) (mm) (mm) (mm) (kg/km) (mm) (mm?) () ) (A)

Dati costruttivi / Construction charact. - 12/20 kV Caratt. elettriche / Electrical charact. - 12/20 kV

50 82 19,9 28 580 370 50 186 175 134

70 9,7 20,8 29 650 380 70 230 24 164

95 n4 22) 30 740 400 95 280 256 197
120 12,9 25,2 32 840 420 120 325 291 225
150 14,0 24,3 33 930 440 150 365 325 250
185 15,8 26,1 35 1090 470 185 421 368 283
240 18,2 285 37 1310 490 240 500 427 328
300 20,8 31,7 42 1560 550 300 578 48% 2
400 23,8 34,9 45 1930 610 400 676 551 423
500 26,7 378 48 2320 650 500 787 627 482
630 30,5 42,4 535 2880 700 630 916 2 547

Dati costruttivi / Construction charact. - 18/30 kV Caratt. elettriche / Electrical charact. - 18/30 kV

50 8,2 25,5 34 830 450 50 190 175 154

70 9,7 256 34 870 450 70 235 213 164

95 4 26,5 35 950 470 95 285 255 196

120 12,9 274 36 1040 470 120 328 291 223
150 14,0 281 57 130 490 150 370 324 249
185 15,8 29,5 38 1260 510 185 425 368 283
240 18,2 315 a1 1480 550 240 503 426 327
300 20,8 34,7 4h 1740 590 300 581 480 369
400 23,8 379 48 2130 650 400 680 549 422
500 26,7 410 51 2550 690 500 789 624 479
630 30,5 456 56 3130 760 630 98 709 545

.
Prysmian
Group 101

revisione n° 003 data 31/01/23



PROGETTO DEFINITIVO
‘ Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
4

10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

-'Q Statkraft {9SOLARITES

RENEWABLE ENERCY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

MEDIA TENSIONE - DATI TECNICI / MEDIUM VOLTAGE - TECHNICAL DATA

RESISTENZA E REATTANZA
RESISTANCE AND REACTANCE

Cavi isolati in materiale elastomerico / Cables insulated with elastomeric compounds

Resistenza apparente del conduttore (rame rosso) (alluminio) a 50 Hz ea 90 °C
Apparent resistance of red conductor (bare copper) (aluminium) at 50 Hz and at 90 °C

. )
Jbl &
CAVI UNIPOLARI CAVI UNIPOLARI CAVI TRIPOLARI

sezione conduttore in rame - alluminio conduttore conduttore
nominale In rame - alluminio In rame - alluminio

tutte le tensioni tutte le tensioni

conductor SINGLE CORE CABLES SINGLE CORE CABLES THREE CORE CABLES

cross- copper-aluminium canductor np copp
section conductorany rated conductor any rated
voltage voltage
1,8/3KkV -3,6/6 kV B/10 KV - 87M5kV 12/20 kV -18/30 kV 26/45kV
(mm?) (Q/km) (Q/km) (Q/km) (@/km) (Q/km) (Q/km)
Cu Al Cu Al Cu Al Cu Al Cu Al Cu Al

10 2,330 3,9100 2,3300 3,9100 - - - - 2,330 3,9100 2,3300 3,9100
16 1,470 2,4700 1,4700 2,4700 - - 1,470 2,4700 1,4700 2,4700
25 0,929 1,5600 0,9290 15600 0,9290 1,5600 - - 0,929 1,5600 0,9270 1,5600
35 0,670 1,1200 0,6710 1,1300 0,6710 1,1300 - - 0,670 1,1300 0,6690 1,1200
50 0,495 0,8320 0,4950 0,8520 0,4950 0,8520 - - 0,495 0,8520 0,4940 0,8520
70 0,347 0,5830 0,3440 0,5800 0,3440 0,5800 0,3440 0,5800 0,344 0,5800 0,3430 0,5760
95 0,248 0,4160 0,2480 0,4160 0,2480 0,4160 0,2480 0,4160 0,248 0,4160 0,2470 0,4150
120 0198 0,3330 01980 0,3330 01980 0,3330 01980 0,3330 0,198 0,3330 01960 0,3290
150 061 0,2700 0,610 0,2700 0,610 0,2700 01610 0,2700 0161 0,2700 0,1600 0,2690
185 0,130 0,2180 01300 0,2180 01300 0,2180 01300 0,2180 0,130 0,2180 01290 0,2170
240 0,0984 01650 0,0985 0,1650 0,0982 0,1650 0,0981 0,1650 0,100 01680 0,1000 01680
300 0,0789 01320 0,0788 01320 0,0787 01320 0,0786 01320 0,081 01360 0,0800 01340
400 0,0625 01050 0,0624 0,050 0,062% 0,050 0,0622 0,050 0,065 01090 0,0650 01090
500 0,0496 0,0833 0,0494 0,0830 0,0493 0,0828 0,0491 0,0825 0,053 0,0890 0,0536 0,0900
630 0,0396 0,0665 0,0394 0,0662 0,0393 0,0662 0,0391 0,0657 0044 00733 - -

Reattanza difase a 50 Hz / Phase reactance at 50 Hz
b6

CAVI UNIPOLARI (VALORI MEDI)
sezione nominale

SINGLE CORE CABLES (AVERAGE VALUES)

conductor
cross-section 18/3 kv 3,6/6 KV 6/10 KV 87/15KV 12/20kV 18/30kV 26/45kV
(mm?) (Q/km) (Qrkm) (Q/km) (Qrkm) (Qrkm) (Q/km) (Q/km)
10 0,19 0,20 021 -
16 0,18 019 0,20 0,21 -
25 018 018 019 0,20 021 -
55 017 018 019 019 0,20 0,21
50 0,16 017 018 019 019 0,20
70 0,16 017 017 018 019 0,20 0,21
%5 016 016 017 017 018 019 0,20
120 015 016 016 0,17 018 018 0,19
150 015 076 016 017 017 018 019
185 015 015 016 0,16 017 018 0,18
240 014 015 016 016 076 0 018
300 014 015 015 0,16 016 017 0,17
400 014 015 015 015 0716 016 017
500 014 014 015 015 015 016 0,17
630 014 014 015 015 015 016 016
Note / Notes:

Validi sia per caviin rame che alluminio.
Validboth for copper and aluminium cables.

Prysmian
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PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
“‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

13 Statkraft i $SOLARITES

RENEWABLE ENERCY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

MEDIA TENSIONE - DATI TECNICI / MEDIUM VOLTAGE - TECHNICAL DATA

CAPACITA
CAPACITANCE

Cavi isolati in materiale elastomerico (HEPR) / Cables insulated with elastomeric compounds (HEPR)

Capacita / Capacitance

sezlone schermati armat| schermati armati
nominale
conductor shielded armoured shielded armoured
cross-section 18/3kV 36/6kV 6/10 kV 8,7/15 kv 12/20 kV 18/30kV 26/45 kv
(mm?) (pF/km) (pF/lkem) (pF/km) (pF/km) (pF/km) (pF/km) (pF/km) (pF/km) (pFfkm)
10 0,20 016 021 014 017 -
16 0,27 018 023 016 019 017 -
25 0,28 021 0,27 018 0,20 019 018 -
35 0,32 0,23 0,30 019 0,24 0,20 017 014
50 0,36 0,25 0,35 0,22 0,26 0,22 019 0,15 -
70 0,42 028 0,38 0,24 0,30 0,24 02 016 015
95 0,48 0,30 0,43 025 0,54 0,27 0,25 018 06
120 053 0,32 0,47 0,28 0,37 0,29 0,25 019 017
150 0,58 0,34 0,51 0,29 0,40 0,32 0,27 0,21 0719
185 0,67 0,357 0,56 0,31 0,43 0,34 0,29 0,22 021
240 073 0,38 0,61 0,32 0,49 0,59 0,33 0,25 023
300 0,81 0,41 064 0,35 0,54 0,43 0,36 0,27 0,25
400 0,90 0,44 067 0,38 0,59 0,47 0,40 0,29 0,27
500 0,95 0,45 0,70 0,39 0,66 0,52 0,44 0,52 0,30
630 0,97 - 0,80 - 0,76 0,59 0,50 0,357 033
Note / Notes:

Validi sia per caviin rame che alluminio.
Validboth for copper and aluminium cables.

Cavi isolatiin polietilene reticolato (XLPE) / Cables insulated with cross-linked polyethylene (XLPE)

Capacita / Capacitance

sezione nominale 12/20 KV 18/30 kV
conductor cross-section
(mm?) (wFfkm) (wFfkm)
35 017 -
50 018 014
70 0 016
95 0,23 017
120 0,25 019
150 0,27 0,20
185 0,29 0,22
240 0,32 0,24
300 0,36 0,26
400 0,39 0,29
500 0,45 0,32
630 0,49 0,36

Caviisolati in elastomero termoplastico (HPTE) / Cables insulated with thermoplastic elastomer (HPTE)

Capacita / Capacitance

sezione nominale 12/20kV 18/30 kV
conductor cross-section

(mm?) (pF/km) (WF/km)

50 019 013

70 0,22 015

a5 0,25 017

120 0,28 019

150 0,29 0,21

185 0,31 0,23

240 0,35 026

300 0,38 0,29

400 0,42 0,32

500 0,46 0,34

630 0,52 0,38

Prysmian
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PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da

Q Stat kr aft ‘ SOLARITES ‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

RENEWABLE ENERGY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R. T. .

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)
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PROGETTO DEFINITIVO

‘ Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da

2) statkraft {4SOLARITES

RENEWABLE ENERGY

10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)
e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R. T. .

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

Bejtanza SO R Max in DP nel Lungh. | Cadutadi| Caduta di
Tratto (mW) Ib (A) - Iz (A) C.A.a20°(| Tratto DP % Tratto | tensione | tensione
Q/Km) (kw) (mt) (V) (DV%)
L-TR 36kV | 80000 1284,52 3x3x1x240 1779,04 0,002 9,71 0,01 60 4,36 0,01
L-TR 30kV 80000 1622,55 3x3x1x240 1709,82 0,002 18,08 0,02 70 9,38 0,03
L1 36000 693,64 3x2x1x630 1231,78 0,530 765,38 2,13 19972 636,31 2,12
36000 693,64 3x2x1x630 1231,78 0,530 765,38 2,13 19972 636,31 2,12
14400 277,46 3x1x300 412,64 0,294 67,78 0,47 2552 140,87 0,47
L4 7200 138,73 3x1x300 412,64 0,119 6,12 0,09 1060 25,44 0,08
L5 21600 416,18 3x1x400 462,80 0,052 27,03 0,13 505 37,45 0,12
L6 14400 277,46 3x1x300 412,64 0,098 19,23 0,13 724 39,96 0,13
L7 7200 138,73 3x1x300 412,64 0,130 6,64 0,09 1036 27,60 0,09
L8 21600 416,18 3x1x400 462,80 0,155 52,75 0,24 769 73,09 0,24
L9 14400 277,46 3x1x300 412,64 0,099 39,44 0,27 1485 81,97 0,27
L10 7200 138,73 3x1x300 422,32 0,123 7:11 0,10 1110 29,57 0,10
L11 14400 277,46 3x1x300 412,64 0,217 49,11 0,34 1849 102,06 0,34
L12 7200 138,73 3x1x300 412,64 0,071 4,93 0,07 770 20,51 0,07
Risultati
Perdita di potenza percentuale impianto DP 4% 511|%
Perdita di potenza totale impianto DP ;4 1838,69|kwW
Caduta di tensione percentuale suramo WT5/6/7 (DV%} 2,47|%
Caduta di tensione su ramo WT5/6/7 (V) 755,06|Volt
Caduta di tensione percentuale suramo WT8/9(DV%) 2,68(%
Caduta di tensione su ramo WT8/9 (V) 816,35|Volt
Caduta di tensione percentuale suramo WT4/10/3 (DV%) 2,74|%
Caduta di tensione su ramo WT4/10/3 (V) 834,67 |Volt
Caduta di tensione percentuale suramo WT1/2 (DV%) 2,53|%
Caduta di tensione su ramo WT1/2 (V) 772,62|Volt
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PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
“‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

-'-‘3 Statkraft {4SOLARITES

RENEWABLE ENERCY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

/ DATI CIRCUITO \
DATI UTENZA DATI PROTEZIONE E COMANDO
L'TR 36 KV SS TORRE DI "
RIF.CLIENTE / ITEM: RUGGERO TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 vl IN 1349
r
A
POTENZA UTENZA(KW): 80000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) 5400
r
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 36000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A.) 5400 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 12845 CORRENTE NOMINALE TA: INP 900
L4 r
COsFI: 1 INP 900
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO 'l
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1 CURVE DI INTERVENTO [>/1>>/[>>>: [>TI/1>> DT/1>>DT
DATI ALIMENTAZIONE TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO
b= 2345 K= 143 (&)= 500
TIPO ALIMENTAZIONE TRIFASE | TI°C)= 54,10[Tthfncc) =] 55,9 T(sEC)= 30
I Tcc fin(°C) :| 65,6|AZS um.INT: SE+07
DATI CONDUTTURA VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE
CAVO TIF |RG26HIM16 v UNIPOLARE v
PoOsA INTERRATO hd IN PIANO v VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mm(.) 240 CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,01
NUM. CONDUTTORI X FASE 3 PERDITE DI POTENZA P % 0,01

COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9

COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. °© 15 1,04 MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
TIPO DI POSA lDlRETTAMENTE INTERRATTI vI L(m)= 72730
PORTATA CAVO(A) 1779
r
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO v

SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI) 60

RESISTENZA KKMETRICA DEL CONDUTTORE 0,0981

REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE 0,18

RESISTENZA DELLA LINEA 0,002 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE '9,7 119 KW

REATTANZA DELLA LINEA 0,0036

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmq.) O
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SSOLARITES

RENEWABLE ENERGY

/

DATI UTENZA

L-TR 30 KV SS TORRE DI

A

PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)
e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

DATI CIRCUITO \

DATI PROTEZIONE E COMANDO

v

RIF.CLIENTE / ITEM: RUGGERO TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 v| , IN 1623

A
POTENZA UTENZAKW): 80000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) '5400
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A.) 5400 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 1622,6 CORRENTE NOMINALE TA: ’INP ’900
COsFI: 0,95 INP 900
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO 2 I
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1 CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/1>>>: I>TI/1>> DT/1>>>DT

DATI ALIMENTAZIONE

TRIFASE % I

TIPO ALIMENTAZIONE

TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO

b= 2345 K= 143 ()= 500
TI°C)= 8254[Thfncc) =] 84,6] T(sec)= 30

I Tce ﬁn(°C):| 95,2|AZS um.INT: SE+07

DATI CONDUTTURA

CAVO TIF | RG26HIM16 v UNIPOLARE =
POsA INTERRATO hd IN PIANO v
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mm(.) 240

NUM. CONDUTTORI X FASE 3

COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 1

COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15 1,04

VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE

VERIFICATO

TIPO DI POSA

PORTATA CAVO(A) 1709.,8
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO v
SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI) 70
RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE 0,098
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE 0,16
RESISTENZA DELLA LINEA 00,0023
REATTANZA DELLA LINEA 0,0037

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmg.) O

IDIRETTAMENTE INTERRATTI W |

PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 18,079 KW
r

IN PROTEZIONE<= [e]

CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,03
PERDITE DI POTENZA P % 0,02
MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
L(m)= 60608
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PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
6‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

-'-‘E) Statkraft {4SOLARITES

RENEWABLE ENERCY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

/ DATI CIRCUITO \
DATI UTENZA DATI PROTEZIONE E COMANDO
v
RIF.CLIENTE / ITEM: L1 SS-CS TORRE DI RUGGERO TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 vI IN 728,3
r
A
POTENZA UTENZAKW): 36000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) 5400
r
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A) 5400 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 693,64 CORRENTE NOMINALE TA: INP 800
r r
COsFl: 1 INP 900
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO 'I
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1 CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/[>>>: [>TI/1>> DT/1>>>DT
DATI ALIMENTAZIONE TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO
b= 2345 K= 143 1(a)= 500
TIPO ALIMENTAZIONE TRIFASE | TicC)= 38,78[Thfncc) =] 39,0] T(sEC)= 30
I Tec fin(°C) :| 40,3|A25 um.iNT: SE+07
DATI CONDUTTURA VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE
CAVO TIF |ARE4HSE v UNIPOLARE v
PoOsA INTERRATO hd IN PIANO v VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mm(.) 630 CADUTA DI TENSIONE( V%) 2,12
NUM. CONDUTTORI X FASE 2 PERDITE DI POTENZA P % 2,13

COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9

COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15 1,04 MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
TIPO DI POSA LDIRETTAMENTE INTERRATTI v| L(m)= 106064
PORTATA CAVO(A) 1231.,8
r
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO v

SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI) 19972

RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE O,0531 RIP. ALLA TEMPERATURA

REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE 0,1

RESISTENZA DELLA LINEA 00,5303 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE '7 65,38 KW

REATTANZA DELLA LINEA 0,9986

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmg.) O
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PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

A

WABLE ENERGY

e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

-

DATI UTENZA

RIF.CLIENTE / ITEM: L2 SS-CS TORRE D
POTENZA UTENZA(KW):

TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V):
CORRENTE ASSORBITA(A):

COsFI:

RENDIMENTO h:

FATTORE DI UTILIZZAZIONE:

DATI CIRCUITO

DATI PROTEZIONE E COMANDO

v

IRUGGERO TIPO DI PROTEZIONE m , IN 7283
A
36000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) '5400
30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A.) 5400 v
693,64 CORRENTE NOMINALE TA : ’INP ’900
1 INP 900

TIPO DI FUNZIONAMENTO

CONTINUO %

CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/[>>>: I>TI/1>>DT/1>>>DT

DATI ALIMENTAZIONE

TRIFASE % I

TIPO ALIMENTAZIONE

TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO

2345 K 143 1(a)= 500
38.78[Thinco) =[ 39,0 T(sec)= 30

b
TI(°C)=

[Teemneo)=]  40,3]A%summr BE+07

DATI CONDUTTURA

VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE

CAVO TIF ARE4HSE %% UNIPOLARE Vi
PoOsA INTERRATO I~ IN PIANO Z| VERIFICATO

IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mmg.) 630 CADUTA DI TENSIONE( V%) 2;12
NUM. CONDUTTORI X FASE 2 PERDITE DI POTENZA P % 2.13
COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9
COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15 1,04 MASSIMA LUNGHEZZA

PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI

TIPO DI POSA LDIRETTAMENTE INTERRATTI Ll L(m.)= 106064
PORTATA CAVO(A) 1231,8 ,
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO <~
SEZIONE FASE/NEUTRO: .
LUNGHEZZA LINEA(METRI) 19972
RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE 0,0531 RIP. ALLA TEMPERATURA DI ESERCZIO
REATTANZA KKMETRICA DEL CONDUTTORE O, 1
RESISTENZA DELLA LINEA 00,5303 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE '765,38 KW
REATTANZA DELLA LINEA 0,9986

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmgq.) O
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PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
“‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

SSOLARITES

RENEWABLE ENERCY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

/ DATI CIRCUITO \
DATI UTENZA DATI PROTEZIONE E COMANDO
r
RIF.CLIENTE / ITEM: L3 CSWT8 TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 vI IN 2913
r
A
POTENZA UTENZA(KW): 14400 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (&) 2400
r
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A) 2400 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 277,46  CORRENTE NOMINALE TA: INP 400
» r
COsFl: 1 INP 400
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO 'l
FATTORE DI UTILIZZAZIONE! 1 CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/1>>>: I>TI/1>> DT/1>>>DT
DATI ALIMENTAZIONE TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO
b= 2345 K= 143 1(a)= 500
TIPO ALIMENTAZIONE TRIFASE | Ti°C)= 48,91 [Thfncc)=[ 50,1 T(sEC)= 30
I Tee ﬁn(°C):| 56,1 IAZS um.INT: SE+07
DATI CONDUTTURA VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE
CAVO TIF  |ARE4HSE v UNIPOLARE v
PoOsA INTERRATO ] IN PIANO v VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mm(.) 300 CADUTA DI TENSIONE( V%) 0.47
NUM. CONDUTTORI X FASE 1 PERDITE DI POTENZA % 0,47
COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9
COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. °© 15 1,04 MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
TIPO DI POSA lDIRETTAMENTE INTERRATTI LI L(m)= 56820
PORTATA CAVO(A) 412,64
r
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO v
SEZIONE FASE/NEUTRO:
| &
LUNGHEZZA LINEA(METRI) 2552
RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE O,115
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE O, 1
RESISTENZA DELLA LINEA 0,2935 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 67,778 KW
r
REATTANZA DELLA LINEA 00,2552
SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmq.) O
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PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

Q Statkraft {4SOLARITES

RENEWABLE ENERGY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

/ DATI CIRCUITO \
DATI UTENZA DATI PROTEZIONE E COMANDO
r
RIF.CLIENTE / ITEM: L4 WT8-WT9O TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 vl IN 1457
4
A
POTENZA UTENZAKW): 7200 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) 2400
r
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A.) 2400 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 138,73 CORRENTE NOMINALE TA: INP 400
r r
COsFl: 1 INP 400
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO 'I
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1 CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/[>>>: [>TI/1>> DT/1>>DT
DATI ALIMENTAZIONE TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO
b= 2345 K= 143 1(a)= 500
TIPO ALIMENTAZIONE TRIFASE v| Ti°C)= 23.48[nhfincc)=| 24,5] T(sEc)= 30
I Tce fin(°C) :| 30,0|AZS uM.INT: SE+07
DATI CONDUTTURA VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE
CAVO TIF |ARE4HSE v UNIPOLARE v
PosA INTERRATO ] IN PIANO v VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mm(.) 300 CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,08
NUM. CONDUTTORI X FASE 1 PERDITE DI POTENZA % 0,09
COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9
COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. °© 15 1,04 MASSIMA LUNGHEZZA
: PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
TIPO DI POSA DIRETTAMENTE INTERRATTI LI L(m)= 56820
4
PORTATA CAVO(A) 412,64
r
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO ¥
SEZIONE FASE/NEUTRO:
»
LUNGHEZZA LINEA(METRI) 1060
RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE O, 1
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE O, 111
RESISTENZA DELLA LINEA 0,106 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 66,1201 KW
r

REATTANZA DELLA LINEA 0,1177

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmg.) O
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RENEWABLE ENERGY

PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da

“‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

- e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

f

DATI UTENZA

DATI CIRCUITO \

DATI PROTEZIONE E COMANDO

| &

RIF.CLIENTE / ITEM: LS CS-WTS TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 vI IN 437
r
A
POTENZA UTENZA(KW): 21600 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) 3600
r
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A.) 3600 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 416,18 CORRENTE NOMINALE TA: INP 600
L r
CosFl: 1 INP 600
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO 24
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1 CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/[>>>: I>TI/1>> DT/1>>>DT
DATI ALIMENTAZIONE TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO
b= 2345 K= 143 ()= 500
TIPO ALIMENTAZIONE TRIFASE | Ti°C)= 75.65[Tthincc) =]  76,4] T(sEc)= 30
| Tee ﬁn(“C):l 80,1 |AZS LM.INT: SE+O7
DATI CONDUTTURA VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE
CAVO TIF | ARE4HSE v UNIPOLARE v
POsA INTERRATO 2| IN PIANO v VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mmq.) 400 CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,12
NUM. CONDUTTORI X FASE 1 PERDITE DI POTENZA % 0,13

CoEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0.9

COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15

TIPO DI POSA

PORTATA CAVO(A)

NEUTRO DISTRIBUITO ?

SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI)

RESISTENZA KKMETRICA DEL CONDUTTORE

REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE

RESISTENZA DELLA LINEA

REATTANZA DELLA LINEA

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmg.) O

1,04 MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
lDIRETTAMENTE INTERRATTI LI L(m.)= 50507
462.8
r
NO v
r
505
0,103
O,111
0,052 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 27,029 KW
r
0,0561
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RENEWABLE

PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

D

ENERGY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

7

DATI UTENZA

RIF.CLIENTE / ITEM: L6 WT5-WT6 TIPO DI PROTEZIONE m IN 291.3

A
POTENZA UTENZA(KW): 14400 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) 73600
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A.) 3600 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 277,46  CORRENTE NOMINALE TA: ’INP ’600
CosFI: 1 INP 600
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO :l'
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1 CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/[>>>: [>TI/1>> DT/1>>>DT

DATI CIRCUITO

DATI PROTEZIONE E COMANDO

r

TIPO ALIMENTAZIONE

DATI ALIMENTAZIONE

TRIFASE %% I

TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO

2345 K= 143 1(a)= 500
48.91[mhincc) =] 50,1] T(sEc)= 30

b=
TI1(°C)=

I Tec ﬁn("C):I 56,1 IAZS uM.INT: SE+07

ARE4HSE
INTERRATO

CAVO TIF
POsA

SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mmgq.)

NUM. CONDUTTORI X FASE

COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI
COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15
TIPO DI POSA

PORTATA CAVO(A)

NEUTRO DISTRIBUITO ?

SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI)

RESISTENZA K-METRICA DEL CONDUTTORE
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE

RESISTENZA DELLA LINEA

REATTANZA DELLA LINEA

DATI CONDUTTURA

UNIPOLARE v
IN PIANO v VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
300 CADUTA DI TENSIONE( V%) %
1 PERDITE DI POTENZA % @13
10,9
1,04 MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
lDIRETTAMENTE INTERRATTI ﬂ L(m)= 37880
412,64
r
NO v
r
724
@115
@il 11
00,0833 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 19,229 KW
r
0,0804

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmg.) O

VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE
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RENEWABLE ENERGY

PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da

‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

o8- e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

/ DATI CIRCUITO \

DATI UTENZA

RIF.CLIENTE / ITEM: L7 WT6-WT7 TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 v| . IN 1457
)
POTENZA UTENZAKW): 7200 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (&) '2400
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A.) 2400 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 138,73 CORRENTE NOMINALE TA: 'INP '400
CoOsFl: 1 INP 400
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO 'I

FATTORE DI UTILIZZAZIONE! 1

CURVE DI INTERVENTO [>/1>>/[>>>:

DATI PROTEZIONE E COMANDO

r

I>TI/1>> DT/I>>>DT

DATI ALIMENTAZIONE

TRIFASE % I

TIPO ALIMENTAZIONE

TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO

b= 2345 K= 143 1(a)= 500
Ti°C)= 23.48[nhfincc) =] 24,5] T(sEc)= 30

I Tce fin(°C) :I 30,0|AZS uM.INT: SE+07

DATI CONDUTTURA

CAVO TIF | ARE4HSE Y UNIPOLARE v
PoOsA INTERRATO hd IN PIANO v
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mm(.) 300

NUM. CONDUTTORI X FASE 1

COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9

COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15 1,04

VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE

VERIFICATO

IN PROTEZIONE<= [e]

TIPO DI POSA

PORTATA CAVO(A) 412,64
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO v
SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI) 1036

RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE  O,11 1
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE O,1
RESISTENZA DELLA LINEA 0,115

REATTANZA DELLA LINEA 0,19036

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmg.) O

lDlRETTAMENTE INTERRATTI v I

CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,09
PERDITE DI POTENZA % 0,09
MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
L(m)= 56820

PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 66,6395 KW
r

revisione n° 003 data 31/01/23
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PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

A

EREY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

-~

DATI UTENZA

RIF.CLIENTE / ITEM: L8 CSWT4
POTENZA UTENZA(KW): 21600
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000
CORRENTE ASSORBITA(A): 416,18

COsFI:

RENDIMENTO h:

FATTORE DI UTILIZZAZIONE:

DATI CIRCUITO

DATI PROTEZIONE E COMANDO

r

TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 vl IN 437

r A
CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) 3600

w
CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A.) 3600 v
CORRENTE NOMINALE TA : INP 600

r L4

INP 600

CONTINUO vI

I>TI/1>> DT/I>>DT

TIPO DI FUNZIONAMENTO

CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/[>>>;

DATI ALIMENTAZIONE TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO
b= 2345 K= 143 1(a)= 500
TIPO ALIMENTAZIONE TRIFASE v| TI°C)= 75.65[Tthincc) =]  76,4] T(sEC)= 30
[Teemnee)=]  80,1]A%summr: 5E+07
DATI CONDUTTURA VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE
CAVO TIF | ARE4HSE >, UNIPOLARE ™,
PosA INTERRATO 17| IN PIANO v VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mm(.) 400 CADUTA DI TENSIONE( V%) 0.24
NUM. CONDUTTORI X FASE 1 PERDITE DI POTENZA % 0,24
COoEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9
COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15 1,04 MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
TIPO DI POSA lDIRETTAMENTE INTERRATTI LI L(m.)= 50507
PORTATA CAVO(A) 462.8
r
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO v
SEZIONE FASE/NEUTRO:
| &
LUNGHEZZA LINEA(METRI) 769
RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE 0,132
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE O, 111
RESISTENZA DELLA LINEA 00,1015 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 52,747 KW
r
REATTANZA DELLA LINEA 00,0854

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmq.) O
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PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
6‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)
WABLE ENERGY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

/ DATI CIRCUITO \
DATI UTENZA DATI PROTEZIONE E COMANDO
r
RIF.CLIENTE / ITEM: LOWT4-WT10 TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 vl IN 2913
r
A
POTENZA UTENZAKW): 14400 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) 2400
r
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A) 2400 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 277,46  CORRENTE NOMINALE TA: INP 400
» r
COsFI: 1 INP 400
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO 'l
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1 CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/[>>>: [>TI/1>> DT/1>>DT
DATI ALIMENTAZIONE TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO
b= 2345 K= 143 1(a)= 500
TIPO ALIMENTAZIONE TRIFASE | Ti°C)= 48,91 [Thfncc)=[ 50,1] T(sEC)= 30
I Tce ﬁn("C):I 56,1 IAZS um.INT: SE+07
DATI CONDUTTURA VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE
CAVO TIF | ARE4HSE ¥ UNIPOLARE v
PoOsA INTERRATO ) IN PIANO v VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mm(.) 300 CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,27
NUM. CONDUTTORI X FASE 1 PERDITE DI POTENZA % 0,27
COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9
COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15 1,04 MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
TIPO DI POSA lDlRETTAMENTE INTERRATTI LI L(m.)= 56820
PORTATA CAVO(A) 412,64
r
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO v
SEZIONE FASE/NEUTRO:
r
LUNGHEZZA LINEA(METRI) 1485
RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE O,115
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE O, 1
RESISTENZA DELLA LINEA 0,1708 PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 39,44 KW
r
REATTANZA DELLA LINEA 00,1485
SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmq.) O
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PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

A

ENERGY e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

-

DATI UTENZA

RIF.CLIENTE / ITEM: LIOWTI1OWT3

POTENZA UTENZA(KW): 7200
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000
CORRENTE ASSORBITA(A): 138,73
COsFI: 1
RENDIMENTO h: 1
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1

DATI CIRCUITO

DATI PROTEZIONE E COMANDO

r

TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 v| IN 1457
A

CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) 3600

r
CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A) 3600 v
CORRENTE NOMINALE TA : INP 600

L4 r

INP 600

CONTINUO Y% I

I>TI/1>> DT/1>>>DT

TIPO DI FUNZIONAMENTO

CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/]>>>:

DATI ALIMENTAZIONE

TIPO ALIMENTAZIONE

TRIFASE N |

TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO

b= 2345 K= 143 1(a)= 500
TiCC)= 23,09[1hincc) =]  24,1] T(sEC)= 30

I Tee fin(°C) :| 29,6|A28 um.INT: SE+O7

DATI CONDUTTURA

VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE

CAVO TIF | ARE4HSE v UNIPOLARE v
PoOsA INTERRATO hd IN PIANO v VERIFICATO

IN PROTEZIONE<= o
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mmg.) 300 CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,10
NUM. CONDUTTORI X FASE 1 PERDITE DI POTENZA % 0,10
COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ 0,9
COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. °© 15 1,04 MASSIMA LUNGHEZZA

PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI

TIPO DI POSA lDIRETTAMENTE INTERRATTI ﬂ L(m)= 37880

PORTATA CAVO(A) 422,32
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO
SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI) 1110
RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE  O,111
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE 0,1
RESISTENZA DELLA LINEA 00,1232

REATTANZA DELLA LINEA O, 111

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmq.) O

PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE  7,1137

v
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RIF.CLIENTE / ITEM:

DATI UTENZA

L11 CSWTI1

POTENZA UTENZAKW):

TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V):

CORRENTE ASSORBITA(A):

CosFl:

RENDIMENTO h:

FATTORE DI UTILIZZAZIONE:

14400

30000

277.46

TIPO DI PROTEZIONE

CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) '2400
CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A) 2400 v
CORRENTE NOMINALE TA : 'INP '400

INP 400

TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO v

CURVE DI INTERVENTO [>/[>>/[>>>: > TI/1>>DT/1>>>DT

PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)
e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

DATI CIRCUITO \

DATI PROTEZIONE E COMANDO

r

ANSI 50/51 v| IN 2913

v ~

TIPO ALIMENTAZIONE

DATI ALIMENTAZIONE

TRIFASE v| TI(°C)=

b= 2345 K= 143 1(a)= 500
48.91[mhfncc) =] 50,1] T(sEC)= 30
I Tee ﬁn(°C)=| 56,1 |A25 uM.INT: BE+07

TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO

CAVO TIF
PosA

DATI CONDUTTURA

ARE4HSE

INTERRATO

SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mmQ.)

NUM. CONDUTTORI X FASE

VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE

UNIPOLARE v
IN PIANO | VERIFICATO
IN PROTEZIONE<= o
300 CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,34
1 PERDITE DI POTENZA % 0,34

CoEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENT! [ 0,9

COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. ° 15

TIPO DI POSA

PORTATA CAVO(A)

NEUTRO DISTRIBUITO ?

SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI)

1,04

lDIRETTAMENTE INTERRATTI v

412,64

NO

1849

RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE O,115

REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE O,1

RESISTENZA DELLA LINEA

REATTANZA DELLA LINEA

00,2126

0,1849

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmq.) O

PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 49,107 KW
4

MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
L(m)= 56820
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RENEWABLE ENERGY

PROGETTO DEFINITIVO

Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da

‘ 10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)

- e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R.T.N.
ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

/ DATI CIRCUITO \

DATI UTENZA

RIF.CLIENTE / ITEM: L12 WT1-WT2 TIPO DI PROTEZIONE ANSI 50/51 v . IN 1457

A
POTENZA UTENZA(KW): 7200 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>> (A) '2400
TENSIONE DI ALIMENTAZIONE(V): 30000 CORRENTE D' INTERVENTO PROTEZIONE [>>(A)) 2400 v
CORRENTE ASSORBITA(A): 138,73 CORRENTE NOMINALE TA : 'INP '4OO
COsFI: 1 INP 400
RENDIMENTO h: 1 TIPO DI FUNZIONAMENTO CONTINUO X I
FATTORE DI UTILIZZAZIONE: 1 CURVE DI INTERVENTO [>/1>>/1>>>: I>TI/1>>DT/1>>>DT

DATI PROTEZIONE E COMANDO

r

DATI ALIMENTAZIONE

TRIFASE N

TIPO ALIMENTAZIONE

TEMPERATURA SUPERFICIALE DEL CAVO

b= 2345 K= 143 1(a)= 500
TI°C)= 23.48[Thfncc)=] 24,5] T(sec)= 30

| Tee ﬁn(°C):| 30,0|AZS uM.INT: SE+07

DATI CONDUTTURA

CAVO TIF | ARE4HSE v UNIPOLARE v,
PosA INTERRATO || IN PIANO v
SEZIONE CONDUTTORE LINEA(mmq.) 300

NUM. CONDUTTORI X FASE 1

COEFF. DI RIDUZIONE CIRCUITI ADIACENTI [ O,9

COEFF. DI RIDUZIONE TEMP. °© 15 1,04

VERIFICA COORDINAMENTO CAVO DI PROTEZIONE

VERIFICATO

IN PROTEZIONE<= o

TIPO DI POSA

PORTATA CAVO(A) 412,64
NEUTRO DISTRIBUITO ? NO v
SEZIONE FASE/NEUTRO:

LUNGHEZZA LINEA(METRI) 770

RESISTENZA KMETRICA DEL CONDUTTORE  O,11 1
REATTANZA K-METRICA DEL CONDUTTORE 0,1
RESISTENZA DELLA LINEA 10,0855

REATTANZA DELLA LINEA 0,077

SEZIONE CONDUTTORE DI PROTEZIONE(mmq.) O

lDIRETTAMENTE INTERRATTI v |

CADUTA DI TENSIONE( V%) 0,07
PERDITE DI POTENZA % 0,07
MASSIMA LUNGHEZZA
PROTETTA DAl CORTOCIRCUITI
L(m)= 56820

PERDITE DI POTENZA EFFETTO JOULE 4,9348 KW
4
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RENEWABLE ENERGY

PROGETTO DEFINITIVO
Progetto relativo alla realizzazione di un impianto eolico costituito da
10 aerogeneratori da realizzare nei comuni di Torre di Ruggiero (CZ)
e Chiaravalle Centrale (CZ) e relative opere di connessione alla R. T. .

ricadenti nel comune di Petrizzi (CZ)

DETTAGLIO CAVIDOTTO - STRADA

DETTAGLIO CAVIDOTTO - TERRENO

SEZIONE TIPICA DI POSA DELLA LINEA CAVO 1 TERNA

- Tappeto di usura

F e — Aslalle

" f( ; =

H o CLS Rek 200
% 7 7 ol

= 2 Nastro Wonitore

Matesiale Arido

Tegoli o Lastre
Protettive

Sabbia Vagliata

44 N2 Caviin

“ Fibra Ottica.

Treccia Nuda di Terra

dove Previsla

5 - Gavi di Fase MT
e R

DETTAGLIO CAVIDOTTO - STRADA

SEZIONE TIPICA DI POSA DELLA LINEA CAVO 1 TERNA

o i S Wateriale Arido

I 555
e B Nastro Monitore

: Tegoli o Lastra
¥ S Protettive

£4— Sabbia Vagliata
+—— N. 2 Caviin
Fibra Ottica
Trecoia Nuda di Terra
dove Provista
Cavi di Fase MT

DETTAGLIO CAVIDOTTO - TERRENO

SEZIONE TIPICA DI POSA DELLA LINEA CAVQ 2 TERNE

SEZIONE TIPICA DI POSA DELLA LINEA CAVO 2 TERNE

.— Tappeto di usura
Asfato

< Binder

~— CLS Rek 200

Nastro Monitore:

Wateriale Aride

Tegoli o Lastre
"~ Protettive

{— Sabbia Vaghata
S—N.2 Caviin
s Fibra Oftica

Treosia Nuda di Temra
* dowe Pravista

Cavi di Fase MT

Materiale Arido

> Nastro Monitore

Tegel o Lastre
Protettive

- Sabbia Vagliata
L N. 2 Cavi in
Fibra Otbca
; i > Trecria Nuda di Terra
1 - dave Prevista
R 33 Cavi di Fase MT

o, 0y,

DETTAGLIO STRADA

DETTAGLIO TERRENO

SEZIONE TIPICA DI POSA DELLA LINEA CAVQ 4 TERNE

. — Tappsto di usurd
E] g Psfalta

SEZIONE TIPICA DI POSA DELLA LINEA CAVO 4 TERNE

Binder

=— CLS Rch 200

Nastro Manitore

Wateriale Aride

Tegol o Lastre
Prataftive

g _ Sabbia Vagliata
4
K N.2 Caviin

Fibra Oftica
- Cawi di Fase MT]|

s

5— Materiale Arido

Nastro Manitare.

Tegoli o Lastre

“  Protattive
H i S 4% Sabbia Vagliata
108 & & & -

a e i - 72— N. 2Caviin

E it e Fibra Ofica

3 T Cavi di Fase MT|
PR
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